

華人援助基金會成立扶困

【明報專訊】由加拿大中國商會發起組成的「加拿大華人援助基金會」昨天下午宣布成立，中國駐溫哥華總領事館及中華會館、大溫哥華中華文化中心、洪門機構等僑團均派員出席以示支持，遠道而來溫哥華處理姊姊李榕遇害事件的李靜，也與福建同鄉會副會長王美一同見證該會成立。

加拿大中國商會會長練子喬表示，李榕遇害的事件發生後，她的家人欲前來加國奔喪，遭遇重重困難，讓他想到要發起成立基金會，援助有需要的華裔，在金錢、精神、申請來加的手續等方面，作出及時的援助。

他說，凡是在事故中引致傷殘的人士，或受害者家屬需要赴加拿大處理後事的，均可向該基金申請在機票、住宿、甚至殮葬等費用的資助。基金會亦設有一個評估委員會，了解受害者家庭背景、經濟狀況、核算支出，再作出資助的評估。

針對近期發生的中國大陸新移民沈先生在列治文車禍中不幸罹難事件，練子喬表示，今後不排除對確

實有需要的移民發放基金，但有關沈先生事件的具體個案，由於中僑已經為其成立信託基金，而且保險公司也會支付賠償，因此華人援助基金會暫時不會插手。

中領館副總領事黎寶光表示，中領館對於本地僑團自動成立的互助團體非常支持，並稱讚成立基金會是「義舉，功德無量」，說明「災難無情，人間有情」。

中華會館副理事長朱展倫表示，100年前中華會館的成立就是基於華人互助的理念，現在華人援助基金會的成立，與該理念不謀而合。希望僑界都能給予支持，參與捐助活動。

明天即將啓程回國的李榕妹妹李

靜即場現身說法，指成立援助基金非常必要，她姊姊去世的消息，打破了她們一家平靜的生活，在無親無故的情況下來到溫哥華，人生路不熟，更不要說一家三口往返的機票和吃住等花費。這次幸得中領館、僑界、福建同鄉會，以及媒體的支持和幫助，她們才能成行，儘管她馬上要回國，但基金會的成立仍然可以幫助其他有需要的人士，以解燃眉之急。

練子喬表示，今後凡是有意捐助者，均可到匯豐銀行存款，帳號是：730017230002，查詢詳情可致電604-231-3744。基金會今後也不排除通過舉辦慈善活動，來籌集更多的款項。

加拿大華人援助基金會昨天下午宣布成立，發起人練子喬（前排右四）和僑界代表，中領館副總領事黎寶光（前排左三）、僑務領事李少青（前排右三），以及李靜（後排左一）等出席儀式。（馮亮攝）

專研亞洲繁榮對北美影響 亞太高峰會明溫市開鑼

【明報專訊】第6屆亞太高峰會將於明日在溫哥華舉行兩天，今年的主題是「北美洲與全球性的亞洲」，兩日的議程將討論亞洲各國的經濟繁榮與動力，對北美洲帶來的影響。主辦單位亞太基金會共同主席伊文思（Paul Evans）指出，今年首次使用北美洲，而非加拿大來作為高峰會的主題，而且在議題方面也不再局限於經貿，並且加入了民主發展及政治和社會等議題。

亞太基金會共同主席胡元豹表示，今年的議程安排非常多元化，涵蓋層面亦很廣，包括與加拿大經貿關係密切的數個亞洲大國——中國、印度、日本，都有個別的專題介紹最新發展，其中加拿大駐中國大使亦會出席會議。

伊文思亦稱，亞太基金會還特別邀請了日本、馬來西亞、印度大使舉行圓桌會議。

另外，卑詩省大力推動的亞太門

戶計劃，以及影響加拿大旅遊業的中國特許旅遊國家等議題，亦會在高峰會上討論。

今年也是加拿大亞太基金會首次與美國洛杉磯的太平洋議會國際政策中心合作，安排數項研討會，預計有來自加拿大、美國、墨西哥和

維市僑界宴別田春燕

【明報專訊】中國駐溫哥華總領事館總領事田春燕離任在即，維多利亞市中華會館暨僑界昨日特別舉行午宴歡送。

中華會館主席梁肇成稱，田總領事到任，只有短短兩年不夠，就要離任退休，大家都感到依依不捨。他又說，田總領事待人和藹可親，平易近人，到任時間雖短，但已成了維市僑界的好朋友。

他代表僑界祝田春燕回北京後，

盡情享受退休生活，也請她別忘了維多利亞的老朋友。

田春燕表示對維市僑界的熱情，亦永記心中。她多謝維市僑界多年來對總領館的支持。她並透露楊強將會接任為新的總領事。她相信楊總領事與僑界一定會合作愉快。

田春燕說，退休後回北京正值冬天，她放下行李後就會往氣候溫暖的廣東省旅遊，因廣東省有很多城市她還未去過。

消除多餘脂肪，舒緩肌肉痛楚及強化肌肉，以達致健康瘦身和強身效果。課程於10月31日至11月21日（逢星期二），上午10時至11時舉行。

（七）流行魅力健康舞班以舒展的姿態，加以拉丁舞、爵士舞及現代舞組合而成，使學員在練習過程中舞出健康。健康舞班於11月14日至1月9日（逢星期二），下午1時至下午2時30分舉行。

各班課程現已招生，查詢電話：604-658-8875。

李榕遇害 妹妹盼公眾勿亂猜

李榕妹妹李靜（圖）昨日出席加拿大華人援助基金成立儀式時呼籲，希望外界以公正的眼光來看待姊姊李榕的不幸遭遇，不要對姊姊遇害的原因，和生前的工作作過多的猜測，坊間的種種傳聞，已令她和家人感到相當困擾。

李靜表示，她與李榕姊妹情深，姊姊出國後兩姊妹還是保持緊密聯絡，根據姊姊遇害前的說法，是找到了一份「還可以」的工作。至於外界傳言李榕從事「大耳窿」等違

法活動，李靜都很質疑，亦懷疑這種說法的動機。

李靜表示，她曾多次親自詢問警方，但警方都未能證實傳言的可信性，況且姊姊單靠打工賺錢，根本不可能有那麼大筆餘錢從事那些活動，在面對種種不實說法下，她和父母及其他家人均飽受困擾，希望外界體諒她們已失去至親，不要再讓她們被傳言傷害。

李靜透露，年邁的雙親在上個星期已帶同姊姊李榕的骨灰返回中國，而她本人的簽證將於27日到期，並定於明天啓程返國，

至於李榕案件的調查情況，雖然她曾經數次與警方晤談，但是卻沒有進一步的消息，看來要水落石出還需一段時間。現在也只有返回家中等待消息。

福慧寺重陽法會

【明報專訊】福慧寺將舉辦重陽超薦法會，首天10月28日恭誦金剛經，由上午9時半至12時。次天恭誦地藏經，由上午9時半至下午3時半。又於30日（重陽正日）上午9時半至12時敬誦阿彌陀經，歡迎市民出席。查詢：604-430-8115。

寶林學佛會教育苗

【明報專訊】寶林學佛會定於11月5日（星期日）上午10時至12時，主辦「與你共享」粵語生活講座，由衍陽法師主講：孔子怎樣教孩子——活學活用「弟子規」。費用全免。歡迎家長攜同子女參加。查詢：604-376-338。

【明報專訊】大溫哥華中華文化中心今秋推出多項成人興趣班，歡迎市民參加，詳情如下：

（一）移民入籍速成班主要教授加拿大歷史、地理，並介紹經濟、政府組織、選舉、政黨政要等，兩班日期分別為1030日及11月6日，由上午9時15分至下午4時。

（二）移民入籍會話先修班為初學英語者而設，主要教授入籍會話、入籍基本生字，課程以雙語教授，開課日期為10月31日至11月23日（逢星期二、四）上午9時15分至11

文化中心7興趣班招生

時45分。

（三）移民入籍班教授重點與速成班相同，於11月1日至11月22日（逢星期三、五），上午9時15分至11時45分舉行。

（四）水晶首飾製作班將研習穿水晶珠的技巧、顏色配襯、材料的選擇，為生活增添色彩。製作班於11月2至23日（逢星期四），上午10時至中午12時舉行。

（五）麵粉花興趣班主要利用日本樹脂黏土，即（麵粉花）之材料，製作各款高雅蘭花、迷你蔬菜、迷你生果及食品。可作案頭擺設，又可作送禮之用。課程於11月18日至12月9日（逢星期六），下午4時至下午6時舉行。

（六）健身瑜珈班介紹簡單瑜珈動作和姿勢，配呼吸法，幫助平衡身心，提高身體手腳軟度和血液循環

中文圖書館第34周年籌款晚會各嘉賓合攝。

中文圖書館籌逾1.5萬元

【明報專訊】溫哥華中文圖書館第34周年籌款晚會已於日前圓滿結束，晚會筵開25席，未計算各項支出，晚會合共籌得逾1.5萬元。

出席籌款晚會的嘉賓包括：省議員李燦明；市議員黎拔佳、雷健華、周炯華；卑詩大學亞洲圖書館館長袁家瑜；前亞洲圖書館中文部主管謝琰；亞洲圖書館東南亞部主管 Anthony Hardy；溫哥華公共圖書館 Sandra Singh；中國領事館文化領事張立偉、閻斌；台北經濟文化辦事處僑務助理倫兆培等。而華裔社團出席者亦非常踴躍。當晚節目豐富，表演嘉賓包括李歡、陳建中、趙寶玲、麥法基、吳一鳴、周曉彤、陳嘉良、陳嘉美等，演出項目計有懷舊歌曲、小提琴、呼拉圈、跆拳道等。至於當晚的抽獎獎券亦大獲眾人支持，大會並舉辦慈善卡拉OK點唱籌款及捐款最多比賽，結果由會長陳袁鳳蓮及黃漢華分別奪得。